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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 Предметом вивчення дисципліни «Актуальні проблеми сучасного  адмініст-

ративного процесу» є сукупність суспільних відносин  пов’язаних із адміністрати-

вним процесом. 

 Міждисциплінарні зв’язки: конституційне право; адміністративне судочинс-

тво; адміністративне  право; проблеми адміністративного права. 

 Метою викладання навчальної дисципліни «Актуальні проблеми сучасного  

адміністративного процесу» є формування системи теоретичних і практичних 

знань у сфері адміністративного права і процесу; підготовка до наукової діяльності 

висококваліфікованих фахівців-правознавців.  

Вивчення даного курсу спрямоване на надання майбутнім науковцям-юристам 

комплексу теоретичних знань, умінь і навичок, які необхідні для виконання ними 

наукової діяльності на професійному рівні; на усвідомлення аспірантами значення 

ідей, концепцій, вчень і термінології з адміністративного права для розвитку адмі-

ністративного законодавства та правозастосовної діяльності; на засвоєння теорети-

чних положень адміністративно-правової науки і практики публічної управлінської 

діяльності, що дозволить майбутнім науковцям-юристам гармонічно поєднувати у 

своїй професійній діяльності теоретичні знання та практичний досвід. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Актуальні проблеми  сучас-

ного адміністративного процесу» є:  

- формування у аспірантів теоретичних знань, методичних вмінь та практич-

них навичок щодо застосування норм чинного адміністративного  процесуального 

законодавства України в процесі правозастосовної діяльності; 

- опанування практичних вмінь та навичок щодо застосування норм адмініст-

ративного процесу під час  вирішення конкретних   життєвих і виробничих ситуа-

цій.  
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Дисципліна «Актуальні проблеми сучасного  адміністративного процесу» ви-

вчається аспірантами другого курсу економіко-правового факультету Одеського 

національного університету імені І. І. Мечникова в третьому семестрі. Планом нав-

чального процесу для вивчення курсу цієї дисципліни відведено 3 кредити, 90 го-

дин учбових занять. З них на лекції передбачено – 16 годин та семінарські заняття 

– 14 годин. Формою контролю є залік.  

Даний курс викладається шляхом поєднання аудиторних занять із самостій-

ною роботою. Лекційні і практичні заняття відносяться до аудиторних занять.  

Одним з обов'язкових елементів учбового плану для аспірантів є підготовка 

до практичних занять. Для цього аспірантам необхідно ознайомитися з рекомендо-

ваною науковою, учбовою, учбово-методичною літературою, нормативно-

правовими актами з кожної теми. Виконання завдань по темам курсу є обов'язко-

вою умовою підготовки до практичних  занять. При підготовці необхідно:  

  ознайомитись з питаннями теми;  

  підготовитись до відповіді на поставлені питання, користуючись інформацією, 

що була отримана на лекціях і в результаті проведеної самостійної роботи;  

  ознайомитись з нормативними матеріалами;  

  ознайомитись з літературними джерелами, які додаються в плані практинчих 

занять;  

 розв'язати завдання до теми.  

Розв'язання завдань має бути чітким, повним, обов'язкова присутність поси-

лання на праці провідних науковців з адміністративного процесу та на статті нор-

мативних актів з позначкою, коли і ким він був виданий. Має бути особисте тлума-

чення проблеми на підставі чинного законодавства. 

Самостійна підготовка передбачає написання рефератів, доповідей та повідо-

млень, аналіз нормативних актів і літературних джерел, огляд бібліографії, вико-

нання практичних завдань, вирішення задач тощо. 
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Запорукою успішного вивчення дисципліни буде систематична перевірка сту-

пеню засвоєння теорії адміністративного процесу, яка може відбуватися у формі 

опитування, співбесіди, тестування, вирішення конкретних завдань. Підсумковою 

формою контролю знань є складання заліку. 

Аспіранти повинні: 

знати: 

- праці провідних вчених у сфері  адміністративного процесу; 

- категорії адміністративного процесу (чітко орієнтуючись в термінології, що застарі-

ла, та термінології, яка є новою в категоріальному апараті адміністративного процесу); 

- доктринальні і нормативні основи адміністративного процесу; 

- проблематику інститутів адміністративного процесу. 

 вміти: 

- здійснювати науково-дослідну роботу по темам адміністративно-правового цик-

лу; 

- аналізувати розрізнені думки, ідеї і концепції, які представлені в юридичній лі-

тературі з адміністративного процесу; 

- критично аналізувати зміст законів та інших нормативно-правових актів, які ре-

гулюють адміністративно-процесуальні  правовідносини; 

-  тлумачити адміністративно-правові норми й роз’яснювати вимоги законів та 

інших нормативно-правових актів у сфері правового регулювання адміністративно-

процесуальних  правовідносин; 

-  застосовувати норми адміністративного процесу; 

-  вирішувати конкретні життєві ситуації на базі теоретичних знань.  

  Слід пам'ятати, що адміністративно-процесуальне законодавство України ду-

же мобільне і часто змінюється у зв'язку з активним законодавчим процесом. Тому 

потрібно регулярно слідкувати за змінами у законодавстві, повсякденно аналізува-

ти спеціальну літературу та періодику.  
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СИСТЕМА КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

Засоби діагностики якості вищої освіти включають в себе поточний, періоди-

чний, підсумковий контроль. Поточний контроль: усне, письмове опитування на 

лекційних та практичних заняттях, оцінювання результатів вирішення завдань і 

практичних ситуацій (кейсів), виконання та захист практичних робіт; комп’ютерне 

та бланкове тестування, тощо. Періодичний контроль: виконання контрольних (ін-

ших письмових) робіт, проведення тестування, та інших заходів за результатами 

вивчення певного змістового модулю. Підсумковий контроль: залік. 

Оцінювання знань здобувачів  повинно сприяти реалізації низки завдань,  зо-

крема: 

- підвищення мотивації аспірантів до системного навчання впродовж семестру 

та навчального року, переорієнтація їх цілей з отримання позитивної оцінки на фо-

рмування системних, стійких знань, умінь та навичок; 

- відкритість контролю, яка базується на ознайомленні аспірантівв на початку 

вивчення дисципліни з переліком, формами та змістом контрольних завдань, кри-

теріями та порядком їх оцінювання;  

- подолання елементів суб’єктивізму при оцінюванні знань, що забезпечується 

виконанням індивідуальних завдань із застосуванням модульної системи оціню-

вання, заліку; 

- розширення можливостей для всебічного розкриття здібностей аспірантів, 

розвитку їх творчого мислення та підвищення ефективності навчального процесу. 

Орієнтовні форми поточного  контролю знань на практичних заняттях та 

їх оцінка: 

- доповідь (виступ на задану тему) – до 5 балів; 

- доповнення доповіді – до 3 балів; 

- експрес опитування – до 3 балів;  

- самостійна робота – до 4 балів; 

- вирішення задач – до 4 балів; 
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- тестування (з набору суджень вибрати вірні) – до 3 балів; 

- доповідь, реферат (змістовна письмова робота на задану тему з аналізом 

літератури та висновками) – до 5 балів; 

- участь у дискусії – до 2 балів.   

 У випадку відсутності здобувача на лекції або практичному занятті він зо-

бов’язаний  відпрацювати пропущене заняття через усне опитування в поза ауди-

торний час (час консультацій викладача) або відпрацювати пропущене заняття у 

системі онлайн  через ZOOM. 

  Невідпрацьовані заняття вважаються незданими і за них не нараховується 

оцінка в балах. За 10 днів до початку екзаменаційної  сесії викладач припиняє 

приймати відпрацювання. Таким чином, за цю дисципліну здобувачем може бути 

отримано максимально 100 балів.   
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ  СУЧАСНОГО  

 АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРОЦЕСУ» 

 

 

№ Тема Види занять, годи-

ни* 

л
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С
 

В
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о
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                             Змістовий модуль І 

Теоретичні засади  сучасного адміністратив-

ного процесу 

    

      

1 

Тема 1. Актуальні питання щодо поняття, особ-

ливості та структури адміністративного процесу: 

сучасний погляд  

4 2 10 16 

      

2 

Тема 2. Проблемні питання теорії і практики: 

адміністративно-процесуальні норми та відно-

сини  

2 2 10 14 

      

3 

Тема 3. Учасники адміністративного проце-

су:проблеми теорії та практики 
2 2 10 14 

      

4 

Тема 4. Актуальні проблеми адміністративного 

судочинства в  сучасних умовах 
4 2 10 16 

      

5 

Тема 5. Проблеми правового регулювання ад-

міністративно-деліктних проваджень  
2 2 10 14 

      

6 

Тема 6. Актуальні питання надання  адміністра-

тивних послуг 
2 4 10 16 

  - - - - 

 Форма контролю залік 

 РАЗОМ  16 14 60 90 

                           
*обсяг годин за денною та вечірньою формами навчання є однаковим. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Актуальні питання щодо поняття, особливості та структури адміністра-

тивного процесу: сучасний погляд 

Актуальні питання поняття та сутності адміністративного процесу. Предмет, 

методи та принципи адміністративного процесу через призму сьогодення. Характе-

рні риси адміністративного процесу. Система та структура адміністративного про-

цесу: нове бачення. Сучасне розуміння та перспективи розвитку адміністративного 

процесу.  Місце адміністративного процесу в системі юридичного процесу. Проце-

суальна форма - невід’ємна сторона адміністративного процесу. 

Загальна характеристика концепцій співвідношення адміністративного проце-

су і адміністративної процедури. Юрисдикційна концепція адміністративного про-

цесу. Судова концепція адміністративного процесу. Адміністративний процес у 

широкому розумінні. 

Сучасні концепції розуміння поняття « адміністративне провадження». Види 

проваджень. 

 

Тема 2. Проблемні  питання теорії і практики: адміністративно-процесуальні 

норми та відносини 

Поняття та структура адміністративно-процесуальних норм. Функції адмініст-

ративно-процесуальних норм: нове бачення. Види адміністративно-процесуальних 

норм. Трансформація поняття та змісту адміністративно-процесуальних відносин 

під впливом  трансформації  інформаційного контенту. Суб'єкти адміністративно-

процесуального права: проблеми теорії та практики. Основні проблеми теорії та 

практики у площині процесуальних норм та правовідносин. Форми систематизації 

адміністративних процесуальних норм.  Міжнародні угоди, що містять адміністра-

тивно-процесуальні норми як джерела адміністративного процесуального права. 

 

  Тема 3. Учасники адміністративного процесу:проблеми теорії та практики 
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         Поняття суб’єктів адміністративного процесу та  їх система. Індивідуальні 

та колективні суб’єкти адміністративного процесу. Громадяни як суб’єкти адмініс-

тративного процесу. Суб’єкти адміністративно – процесуальної діяльності: держа-

вні органи уповноважені розглядати адміністративні справи. Вплив парадигми ін-

форматизації суспільства на  права та обов’язки суб'єктів адміністративного проце-

су.  

 

Тема 4. Актуальні проблеми адміністративного судочинства   

в сучасних умовах 

   Судова реформа: проблеми теорії та практики. Законодавство про адміністра-

тивне судочинство: проблеми кодифікації. Проблема забезпечення доступності 

правосуддя в адміністративному судочинстві та шляхи їх вирішення. Актуальні пи-

тання юрисдикції адміністративних судів із урахуванням практики  Верховного 

Суду та ЄСПЛ. 

        

Тема 5. Проблеми правового регулювання адміністративно- 

деліктних проваджень. 

      Концептуальні засад  розвитку адміністративно-деліктного законодавства. Ак-

туальні питання щодо поняття, принципів, ознак провадження у справах про адмі-

ністративні правопорушення: проблеми теорії та практики. Учасники провадження 

у справах про адміністративні правопорушення: нове бачення. Особливості засто-

сування заходів забезпечення провадження у справах про адміністративні правопо-

рушення під впливом сучасних вимог. Процесуальні норми адміністративно-

деліктного права: історія, сьогодення і перспективи розвитку. Провадження в спра-

вах про адміністративні правопорушення: поняття, стадії, процесуальні документи. 

Суб’єкти адміністративно-юрисдикційної діяльності: поняття, види та шляхи ре-

формування.   
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Тема 6. Актуальні питання надання  адміністративних послуг. 

    Загальні засади надання адміністративних послуг. Стандарти надання адмініст-

ративних послуг: нове бачення. Європейський  досвід надання адміністративних 

послуг. Електронні послуги - перспективний напрямок  у розвитку адміністратив-

них послуг. Европейський  досвід надання адміністративних е-послуг Проблеми 

надання адміністративних послуг в Україні та шляхи їх вирішення.  
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ЗМІСТ ЛЕКЦІЙ, ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ І ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ,  

ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

ТА МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ 

 

ТЕМА 1. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЩОДО ПОНЯТТЯ, ОСОБЛИВОСТІ ТА  

СТРУКТУРИ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРОЦЕСУ: СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД. 

  Лекція   

Актуальні питання поняття та сутності адміністративного процесу. Предмет, 

методи та принципи адміністративного процесу через призму сьогодення. Характе-

рні риси адміністративного процесу. Система та структура адміністративного про-

цесу: нове бачення. Сучасне розуміння та перспективи розвитку адміністративного 

процесу.  Місце адміністративного процесу в системі юридичного процесу. Проце-

суальна форма - невід’ємна сторона адміністративного процесуального права. 

Загальна характеристика концепцій співвідношення адміністративного проце-

су і адміністративної процедури. Юрисдикційна концепція адміністративного про-

цесу. Судова концепція адміністративного процесу. Адміністративний процес у 

широкому розумінні. 

Сучасні концепції розуміння поняття « адміністративне провадження». Види 

проваджень. 

 Семінар 

І. РОЗГЛЯД ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ: 

1. Актуальні питання щодо поняття та сутності адміністративного процесу.  

2. Предмет, методи та принципи адміністративного процесу через призму 

сьогодення. 

3. Система та структура адміністративного процесу: нове бачення. 

4. Сучасне розуміння та перспективи розвитку адміністративного  процесу. 

5. Загальна характеристика концепцій співвідношення адміністративного про-

цессу і адміністративної процедури.  
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6.   Юрисдикційна концепція адміністративного процесу.  

7.    Судова концепція адміністративного процесу.  

8.    Адміністративний процес у широкому розумінні. 

ІІ. ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ У ФОРМІ ТЕСТУВАННЯ. 

 Завдання для самостійної роботи 

1. Назвіть основні напрямку розвитку адміністративного процесу. 

2. Розкрийте сутність принципів адміністративного процесу через призму Єв-

ропейської Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. 

3.  Як співвідносяться  категорії «адміністративно-процесуальне право»  та 

«адміністративний процес»? 

4. Назвіть характерні риси адміністративного процесу. 

5. Визначте напрямки трансформації принципів адміністративного процесу  

під впливом діджиталізації. 

6. Визначте коло суспільних відносин які визначають  предмет адміністратив-

ного процесуального права. 

7. Назвіть основні види адміністратвиних проваджень. 

8. Назвіть сучасні проблеми адміністративного процесу. 

9. Зазначте шляхи вирішення сучасних проблем адміністративного процесу. 

10. Назвіть недоліки чи переваги юрисдикційної концепції адміністративного 

процесу. 

11. Назвіть недоліки чи переваги судової концепції адміністративного процесу. 

12. Назвіть недоліки чи переваги широкого розуміння адміністративного про-

цесу.  

13. Як, на Вашу думку, співвідносяться поняття « адміністративний процес» і 

«адміністративна процедура»? Обґрунтуйте свою відповідь.  

14.  В чому сутність  юрисдикційної концепції адміністративного процесу? 

15.  В чому сутність  судової концепції адміністративного процесу? 
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МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ТА ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ ЛІ-

ТЕРАТУРИ ДО ВИВЧЕННЯ ПИТАНЬ ТЕМИ 1 

Вивчення цієї теми, повинно перш, за все ґрунтуватися  на розумінні наукових 

напрямків дослідження сутності адміністративного процесу. Для цієї мети необхід-

но  розуміти адміністративний процес з різних точок зору,  а саме, як :  

–     процес виконавчої та розпорядчої діяльності органів публічного управління; 

–     діяльність з прийняття нормативних адміністративних актів;  

– діяльність з прийняття та виконання оперативно-розпорядчих, правонаділяю-

чих та інших правозасто-совних актів, спрямованих на організацію виконання за-

конів та інших правових актів; 

– адміністративно-юрисдикційний процес; 

 –   урегульована адміністративно-процесуальними нормами діяльність публічної 

адміністрації, спрямована на реалізацію норм відповідних матеріальних галузей 

права під час розгляду і вирішення індивідуально-конкретних справ; 

 –  діяльність щодо створення,зміни, призупинення, зупинення підзаконних норма-

тивних актів виконавчих органів публічної влади;  

–    діяльність органів публічного управління з реалізації прав та обов’язків індиві-

дуальних та колективних суб’єктів у сфері управління, яка здійснюється в адмініс-

тративній формі;  

– правозастосовча діяльність юрисдикційного правоохоронного характеру, за-

стосування державного правового примусу в адміністративно-процесуальній 

формі;  

– встановлений законом порядок розгляду та вирішення індивідуальних справ, 

що виникають у сфері пуцблічного управління, судами; 

– вид юридичного процесу, який регламентує порядок розгляду і розв’язання 

конкретних адміністративних справ як діяльність, що ґрунтується на нормах адмі-

ністративно-процесуального права, виконавчих органів держави, їхніх посадових 

осіб, а також інших уповноважених на те суб’єктів щодо реалізації норм матеріа-
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льного адміністративного права, а у низці випадків і матеріальних норм інших га-

лузей права; 

– врегульована нормами адміністративно-процесуального права діяльність орга-

нів публічної адміністрації та деяких інших владних суб’єктів, спрямована на розг-

ляд та розв’язання адміністративних справ; 

– владна діяльність публічних органів влади  й органів правосуддя, яка спрямо-

вана на розгляд та розв’язання адміністративних справ шляхом реалізації та захис-

ту матеріальних норм не лише адміністративного, а й інших галузей права, і яка 

характеризується зазвичай швидкістю й економічністю;  

–  закріплена у нормах права послідовність та порядок дій органів державної вла-

ди, їхніх посадових осіб, необхідних для здійснення нормативно встановлених за-

вдань та функцій. 

  Необхідно запам’ятати визначення «адміністративний процес». При вивченні 

даної теми, аспіранти повинні приділити увагу  вивченню  понять «адміністратив-

но-процесуальне право»  та «адміністративний процес». 

 Вивчаючи питання  про принципи(засади)  адміністративного процесу через 

призму сьогодення, слід означити, що  адміністративний процес ґрунтується на си-

стемі принципів(засад). Основоположними ідеями даного правового явища є: вер-

ховенство права, законність; гуманізм; рівноправність; об'єктивна (матеріальна) іс-

тина; публічність; стадійність; усність та безпосередність; диспозитивність; швид-

кість i економiчнiсть; здійснення процесу національною мовою; вiдповiдальнiсть 

посадових осіб. 

Для більш чіткого розуміння сутності «адміністративного процесу » аспіранти 

повинні  чітко уявляти різницю між  поняттями  «адміністративний процес» та 

«адміністративна процедура». 

Аспірантам  необхідно знати, що адміністративний процес можливо розглядати з 

точки зору управлінської; юрисдикційної; судової концепцій. 



 

17 

 

 

Під час розгляду питання про  різні підходи (концепції)  розуміння адміністрати-

вного процесу, необхідно зупинитися на висвітленні управлінської концепції; 

юрисдикційної концепції; судової концепції.  

Аспіранти повинні уявляти сутність управлінської концепції адміністративного 

процессу, зокрема:  а) адміністративний процес – це юридична форма реалізації 

виконавчої влади (він має яскраво виражену юридично управлінську природу); б) 

адміністративний процес динамічний, отже, він реалізується органами виконавчої 

влади всіх рівнів, а у випадках, передбачених законом, й іншими суб’єктами (на-

приклад, суддями); в) адміністративний процес – діяльність не тільки державно-

владна, а й юридична; г)  адміністративний процес об’єктивно потребує «власного» 

регулювання, що забезпечується за допомогою адміністративно-процесуальних 

норм; д)  він забезпечує реалізацію й ряду інших галузей матеріального права – зе-

мельного, цивільного, фінансового    та інших; е) адміністративний процес – це не 

тільки врегульований правом порядок здійснення певних процедур. 

Аспіранти повинні запам'ятити, що  «юрисдикційна концепція», передбачає, що : 

а) адміністративний процес – це  особливий вид виконавчої та розпорядчої діяль-

ності, пов’язаний із можливістю реалізувати в примусовому порядку положення 

адміністративно-правових актів, які визначають права і обов’язки учасників май-

бутнього адміністративного правовідношення; б) це процес є способом забезпе-

чення обов’язковості норм матеріального права і застосування заходів впливу по 

відношенню до осіб, які порушують правові норми; в) адміністративне проваджен-

ня розглядається як явище набагато ширше, ніж адміністративний процес; г) адмі-

ністративно-процесуальні норми покликані регулювати лише розгляд спорів та за-

стосування заходів примусу державними органами, решту ж відносин регулюють 

матеріальні норми. 

 Особливу увагу слід приділити сучасним концепціям розуміння поняття « 

адміністративне провадження» та видам проваджень. 

 



 

18 

 

 

ДЖЕРЕЛА, РЕКОМЕНДОВАНІ ДО ЗАНЯТТЯ: 

 Фатхутдінова О.В. Теоретико-правові проблеми юридичного процесу : дис. 

… канд. юрид. наук : 12.00.01 / Інститут держави і права ім. В.М. Корецького 

НАН України. Київ, 2000. 166 с.  

 Колодій А. М. Принципи права України: Монографія. К.: Юрінком Iнтер, 

1998. С. 81. 

 Тищенко Н.М. Гражданин в административном процессе. Харьков : Право, 

1998. 192 с. 4. Бандурка О.М., Тищенко М.М. Адміністративний процес : підру-

чник [для вищих навч. закл]. Київ : Літера ЛТД, 2001. 336 с. (рос. мовою).  

  Перепелюк В.Г. Адміністративний процес. Загальна частина : навчальний 

посібник. Чернівці : Рута, 2003. 367 с. 

  Стефанюк В.С. Судовий адміністративний процес : монографія / В.С. Сте-

фанюк. Харків : Консум, 2003. 464 с. 

 Тимощук В.П. Адміністративна процедура та адміністративні послуги. За-

рубіжний досвід і пропозиції для України / [автор-упорядник В.П. Тимощук]. 

Київ : Факт, 2003. 496 с. 8. Кузьменко О.В. Адміністративний процес у паради-

гмі права : дис. … доктор. юрид. наук : 12.00.07 ; Київський національний уні-

верситет внутрішніх справ. Київ, 2006. 401 с. 

  Кузьменко О.В. Теоретичні засади адміністративного процесу : монографія. 

Київ : Атіка, 2005. 352 c. 

  Миколенко О.І. Теорія адміністративного процедурного права: монографія. 

Харків : Бурун Книга, 2010. 336 с. 

  Миколенко О.І. Місце адміністративного процедурного права в системі 

юридичних знань та системі права України : дис. …док-ра юрид. наук : 

12.00.07. Класичний приватний університет, Запоріжжя, 2011. 444 с. 



 

19 

 

 

  Іваненко Я.Л. Адміністративні неюрисдикційні провадження : дис. … канд. 

юрид. наук : 12.00.07. Академія праці і соціальних відносин Федерації професій-

них спілок України. Київ, 2011. 213 с.  

  Аніна О.В. Іноземці та особи без громадянства в адміністративно-

деліктному процесі України: дис. … канд. юрид. наук: 12.00.07. Державний на-

уково-дослідний інститут МВС України. Київ, 2012. 211 с.  

 Миколенко О.І. Адміністративний процес і адміністративна відповідаль-

ність : навчальний посібник. Харків : Одіссей, 2010. 368 с. 

  Кузьменко О.В., Гуржій Т.О. Адміністративно-процесуальне право України : 

підручник / за заг. ред. О.В. Кузьменко. Київ : Атака, 2007. 416 с.  

 Комзюк А.Т., Бевзенко В.М., Мельник Р.С. Адміністративний процес України 

: навчальний посібник. Київ : Прецедент, 2007. 531 с.  

 Ківалов С.В., Картузова І.О., Осадчий А.Ю. Курс адміністративного проце-

суального права України. Загальна частина : підручник. Одеса : Фенікс, 2014. 

342 с.  

 Картузова І.О., Осадчий А.Ю. Адміністративне-процедурне право : навчаль-

но-методичний посібник. Одеса : Юридична література, 2008. 288 с. 

 Адміністративне судочинство України: теорія та практика: монографія / 

кол. авт.; за заг. ред. О.М. Нечитайла. Київ: ВАІТЕ, 2015. 288 с. 

 Ківалов С.В., Картузова І.О., Осадчий А.О. Курс адміністративного проце-

суального права України. Загальна частина: підручник. Одеса: Фенікс, 2014. 

342 с.     

 Кузьменко О.В. Теоретичні засади адміністративного процесу: монографія. 

Київ: Атіка, 2005. 352 c. 

 Тімашов В.О. Поняття адміністративного процесу, його ознаки, принципи, 

структура, класифікація. URL: 

https://www.lvduvs.edu.ua/documents_pdf/visnyky/nvsy/03_2011/11tvopsk.pdf 



 

20 

 

 

 Кузьменко О.В., Гуржій Т.О. Адміністративно-процесуальне право України: 

підручник; за заг. ред. О.В. Кузьменко. Київ: Атака, 2007. 416 с.   

 Миколенко О.І. Теорія адміністративного процедурного права: монографія. 

Харків: Бурун Книга, 2010. 336с. 

 Гуть Н.Ю. Юрисдикційна (правоохоронна) концепція адміністративного 

процесу та її вплив на формування системи функцій адміністративного проце-

су. URL: http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2019/5_2019/24.pdf 

 Миколенко О.І. Адміністративне судочинство в структурі адміністратив-

ного процесу. Держава і право: Збірник наукових праць. Юридичні і політичні 

науки. Київ: Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, 2006. Ви-

пуск 33. С. 188-191. 

 Миронюк Р.В. Поняття та сутність адміністративного процесуального 

права: сучасні підходи до розуміння. URL: 

http://www.pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2012/3_2012/27.pdf 

 Адміністративне процесуальне право: Навч. посібник / кол. авт. ; за заг. ред. 

Т.П. Мінки. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. 320 с. 

URL:http://er.dduvs.in.ua/bitstream/123456789/356/1/АДМIНIСТРАТИВНЕ%20ПР

ОЦЕСУАЛЬНЕ%20ПРАВО%20_РЕДАК%2010_2016_.pdf 

 Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: перед-

умови виникнення, зміст та нормативна основа. JURNALUL JURIDIC 

NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ. August 2020. С. 118-128. 

 Желтобрюх І. Л. Адміністративний процес у сучасній доктрині адміністра-

тивного права як сфера об’єктивізації статусу сторін судочинства URL : 

http://legalposition.umsf.in.ua/archive/2019/3/3.pdf 

 

 

 

http://www.pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2012/3_2012/27.pdf


 

21 

 

 

ТЕМА 2. ПРОБЛЕМНІ  ПИТАННЯ ТЕОРІЇ І ПРАКТИКИ: 

 АДМІНІСТРАТИВНО-ПРОЦЕСУАЛЬНІ НОРМИ ТА ВІДНОСИНИ 

Лекція 

 Поняття та структура адміністративно-процесуальних норм. Функції адмініс-

тративно-процесуальних норм: нове бачення. Види адміністративно-

процесуальних норм. Трансформація поняття та змісту адміністративно-

процесуальних відносин під впливом  трансформації  інформаційного контенту. 

Суб'єкти адміністративно-процесуального права: проблеми теорії та практики. 

Основні проблеми теорії та практики у площині процесуальних норм та правовід-

носин. Форми систематизації адміністративних процесуальних норм. 

     Міжнародні угоди, що містять адміністративні процесуальні норми як дже-

рела адміністративного процесуального права. 

 Семінар 

І.    РОЗГЛЯД ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ: 

1. Поняття та структура адміністративно-процесуальних норм. 

2. Функції адміністративно-процесуальних норм : нове бачення. 

3. Види адміністративно-процесуальних норм. 

4. Трансформація поняття та змісту адміністративно-процесуальних відносин 

під впливом  трансформації  інформаційного контенту. 

ІІ.   ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ У ФОРМІ ТЕСТУВАННЯ. 

 Завдання для самостійної роботи 

1. Назвіть основні функції адміністративно-процесуальних норм в інфор-

маційному суспільстві. 

2. Розкрийте основні про блеми реалізації сервісної функції адміністративно-

процесуальних норм та зазначте шляхи їх вирішення. 

3. Визначте напрямки впливу Стратегії реформування державного управлін-

ня на сутність адміністративно-процесуальних  відносин.  
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4. Розкрийте сутність функції адміністративно-процесуальних норм « спрямо-

ваність на реалізацію «позитивних» матеріальних правовідносин. 

5. Сучасні підходи до класифікації адміністративно-процесуальних норм. 

6. Назвіть недоліки чи переваги сучасних  класифікацій суб’єктів адміністра-

тивного процесу. 

7. Зазначте  основні детермінати  виникнення адміністративно-процесуальних 

правовідносин . 

8.  Проаналізуйте  основні вектори трансформації розуміння елементів струк-

тури адміністративно-процесуальних правовідносин  в сучасних умовах. 

9. Наведіть приклади груп  суб’єктів адміністративного процесу в залежності 

від їх участі в адміністративному проваджені. 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ТА ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ 

 ЛІТЕРАТУРИ ДО ВИВЧЕННЯ ПИТАНЬ ТЕМИ 2  

 Вивчення цієї теми повинно, перш за все, ґрунтуватися на підході, що адмініст-

ративно-процесуальні норми  є одним із базових понять адміністративно-

процесуального  права, і це – встановлені державою, загальнообов’язкові приписи, 

які  забезпечують регулювання суспільних відносин, що виникають з приводу реа-

лізації органами публічної влади або їх посадовими особами встановленого поряд-

ку вирішення різних адміністративних справ, з орієнтацією на забезпечення захис-

ту прав і свобод осіб, виражені в категоричній формі й забезпечені  примусовою 

силою держави у разі недодержання. Необхідно звернути увагу на  структуру цих 

норм та вміти  розрізняти гіпотезу,  диспозицію, санкцію  та наводити приклади. 

При вивченні даної теми аспірант повинен приділити увагу  загальним та особли-

вим рисам адміністративно-процесуальних норм. Під час розгляду питання про 

адміністративно-процесуальні норми,  необхідно знати їх особливості (виконують 

виключно сервісну або обслуговуючу роль стосовно матеріальних норм, і є інстру-

ментом їх реалізації в життя; мета процесуальних норм - забезпечення реалізації 

норм матеріальних галузей права, які не можуть існувати без останніх; встановлю-



 

23 

 

 

ють порядок реалізації норм цілої низки матеріальних галузей - адміністративного 

права, митного права, земельного права, трудового права та інших;  особливість 

системи джерел адміністративно-процесуального права; переважна більшість норм 

адміністративно-процесуального права покликана забезпечувати реалізацію 

«неконфліктних» (позитивних) правовідносин, що складаються у ході виконавчо-

розпорядчої діяльності органів публічної влади та інші)  та наводити приклади.  

Потребує уваги   висвітлення питання  щодо  видів адміністративно-процесуальних 

норм. Аспіранти  повинні знати та наводити приклади сучасних підходів до кла-

сифікації адміністративно-процесуальних норм та адміністративно-процесуальних 

правовідносин. 

 Особливої  уваги потребує  питання щодо визначення  основних передумов ви-

никнення адміністративно-процесуальних правовідносин та  основних векторів їх 

трансформації  в сучасних умовах. 
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ТЕМА 3. УЧАСНИКИ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРОЦЕСУ: 

ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ 

           Лекція  

  Поняття суб’єктів адміністративного процесу та  їх система. Індивідуальні 

та колективні суб’єкти адміністративного процесу. Громадяни як суб’єкти ад-

https://library.pp-ss.pro/index.php/ndippsn_20200221/issue/view/ndippsn_20200221
https://library.pp-ss.pro/index.php/ndippsn_20200221/issue/view/ndippsn_20200221
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міністративного процесу. Суб’єкти адміністративно – процесуальної діяльності: 

державні органи уповноважені розглядати адміністративні справи. Вплив пара-

дигми інформатизації суспільства на  права та обов’язки суб'єктів адміністрати-

вного процесу.  

 Семінар 

І. РОЗГЛЯД ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ: 

1. Поняття суб’єктів адміністративного процесу та  їх система. 

2. Індивідуальні та колективні суб’єкти адміністративного процесу. 

3. Громадяни як суб’єкти адміністративного процесу. 

4. Суб’єкти адміністративно – процесуальної діяльності: державні органи 

уповноважені розглядати адміністративні справи. 

ІІ. ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ У ФОРМІ ТЕСТУВАННЯ. 

 Завдання для самостійної роботи  

1. Дайте визначення поняття «суб’єкти адміністративного процесу». 

2. Визначте осіб, які розглядають і вирішують адміністративні справи. 

3. Основні тенденції  трансформації  правового статусу осіб, які розглядають і 

вирішують адміністративні справи. 

4. Сучасне розуміння системи осіб, які обстоюють в адміністративному про-

цесі особисті права й законні інтереси.  

5. Які основні тенденції  трансформації  правового статусу осіб, які представ-

ляють і захищають інтереси інших осіб, Вам відомі?  

6. Зазначте систему осіб, які сприяють адміністративним провадженням. 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ТА ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ  

ЛІТЕРАТУРИ ДО ВИВЧЕННЯ ПИТАНЬ ТЕМИ 3  

Вивчення цієї теми повинно, перш за все, ґрунтуватися на розумінні поняття 

«суб’єкти адміністратвиного процесу». 

Аспіранти повинні усвідомлювати, що адміністративно-процесуальне право 

характеризується різноманітністю суб'єктів  адміністратвиного процесу:  юридичні 
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і фізичні особи; виконавчо-розпорядчі органи держави і місцевого самоврядування; 

адміністрації підприємств, закладів, організацій і громадські організації; політичні 

партії; об'єднання громадян тощо. Під час розгляду питання по темі  необхідно зна-

ти, що  для  таких суб’єктів характерна наявність такого елементу як право-

суб’єктність– це   поєднання  правоздатності та дієздатності суб’єкта. Є потреба у 

розумінні  того, що набуття суб’єктами процесу адміністративно-процесуальної 

дієздатності відбувається за окремими  сценаріями.  

 Аспіранти  повинні знати та наводити приклади класифікації суб’єктів адмініст-

ративно-процесуального права. Необхідно зупинитися на різноманітних видах 

суб’єктів адміністративно-процесуального права, наприклад,  за характером проце-

суального статусу всіх суб'єктів:  1) суб'єкти, що вирішують справу (лідируючі 

суб’єкти); 2) суб'єкти, відносно яких вирішується справа (зацікавлені суб’єкти); 3) 

допоміжні учасники процесу (допоміжні суб’єкти) та інші. 

 Особливу увагу слід приділити поняттю «лідируючі суб’єкти», і  знати, що голо-

вною рисою даної групи є наявність у суб’єкта закріпленої компетенції на вирі-

шення адміністративної справи та прийняття рішення відносно іншої сторони про-

цесу, в тому числі, застосування заходів адміністративного примусу. 

 Розуміння сутності   сучасних концепцій   трансформації  правового статусу 

осіб, які представляють і захищають інтереси інших осіб дозволяє  визначити   век-

тори  модернізації  правовго статусу таких осіб.  

Для більш чіткого розуміння сутності  категорії «суб’єкти адміністративного 

процесу » аспіранти повинні  чітко уявляти різницю між  поняттями  «суб’єкти ад-

міністративного процесу» та «учасники адміністративного процесу».  Для закріп-

лення теми  є потреба у наведенні  прикладів трансформація повноважень Одеської 

міської ради у площині  децентралізації державної влади у сфері освіти, охорони 

здоров’я, містобудування. 
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ТЕМА 4. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ АДМІНІСТРАТИВНОГО  

СУДОЧИНСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

  Лекція  

 Судова реформа: проблеми теорії та практики. Законодавство про адміністра-

тивне судочинство: проблеми кодифікації. Проблема забезпечення доступності 

правосуддя в адміністративному судочинстві та шляхи їх вирішення. Актуальні 

питання юрисдикції адміністративних судів із урахуванням практики  Верхов-

ного Суду. 

     Семінар 

І.   РОЗГЛЯД ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ: 

1. Судова реформа: проблеми теорії та практики 

2. Законодавство про адміністративне судочинство: проблеми кодифікації. 

3. Проблема забезпечення доступності правосуддя в адміністративному судо-

чинстві та шляхи їх вирішення. 

4. Актуальні питання юрисдикції адміністративних судів із урахуванням прак-

тики  Верховного Суду. 

ІІ.   ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ У ФОРМІ ТЕСТУВАННЯ. 

 Завдання для самостійної роботи  
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1. В чому на Вашу думку, сутність Концепції судово-правової реформи в 

Україні? 

2. Назвіть основні завдання судової реформи 

3. Розкрийте вплив Концепції адміністративної реформи в Україні на зміну 

парадігми  розвитку адміністративного судочинства. 

4. Проаналізуйте  і розкрийте сутність  процесуальної складової основних 

принципів адміністративного судочинства. Відповідь обгрунтуйте. 

5. Зазначте основні  новели щодо процесуального статусу суб’єктів 

адміністративного судочинства. 

6.  Розкрийте основні концепції розвитку системи адміністративних судів в 

Україні. 

7. Наведіть приклад рішення Європейський суд з прав людини, коли  держава 

має право встановлювати певні обмеження. 

8. Зазначте  особливості розгляду окремих видів адміністративних справ: що-

до оскарження рішень суб’єктів владних повноважень; щодо зарахування, про-

ходження, звільнення з публічної служби; щодо оскарження рішень про притя-

гнення до адміністративної відповідальності із урахуванням судової практики 

Верховного Суду.  

ІІІ. ЗАВДАННЯ 

Завдання №1. 

 Підприємець П. Ясен звернувся з адміністративним позовом до заступника го-

лови Державної фіскальної служби  України про визнання незаконними його дій, 

покладення на нього обов'язку спростувати недостовірну інформацію та відшко-

дувати моральну шкоду. За словами П.Ясена, відповідач під час прес-конференції 

заявив, що «суб'єкт підприємницької діяльності П.Ясен не сплатив до державного 

бюджету 8 мільйонів гривень податків, ухиляється від їх сплати, чим вчинив зло-

чин, що карається згідно з Кримінальним кодексом». Під час розгляду справи 

адміністративний суд відмовив у задоволенні клопотання позивача про ведення 
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фіксації судового процесу технічними засобами, заборонив йому самому вести 

аудіозапис ходу судового засідання на диктофон. Суд першому надав слово для 

пояснень представникові відповідача, який наполіг на тому, що справу не можна 

розглядати за правилами адміністративного судочинства, оскільки виник суто ци-

вільний спір. Погодившись з позицією відповідача, суд, не виходячи до нарадчої 

кімнати, постановив усну ухвалу про залишення заяви без розгляду, пообіцявши 

направити її текст сторонам поштою через день-два. 

 Чи допустив суд порушення принципів адміністративного судочинства? Як 

що да, то які? Відповідь обґрунтуйте . 

  У чому різниця між поняттями «адміністративна юстиція» та 

«адміністративне судочинство» ? 

  Які моделі адміністративної юстиції існують в світі? Яка модель 

адміністративної юстиції в Україні? 

 У чому завдання адміністративного судочинства? 

 Чим відрізняється завдання адміністративного судочинства від завдань ін-

ших видів судочинства? 

Завдання №2. 

 Фізична особа звернулась із позовом до районного відділу Управління Міністер-

ства внутрішніх справ України у Одеській  області про визнання протиправним по-

відомлення про відмову в порушенні кримінальної справи.  

 У порядку якого виду судочинства має розглядатись цей позов? 

Завдання №3. 

 Фізична особа оскаржила протокол засідання конкурсної комісії Заставнівської 

районної державної адміністрації по наданню згоди на розробку проектів відведен-

ня земельних ділянок, їх вибору та обстеження.  

 Чи є ця комісія суб’єктом владних повноважень та чи може її протокол бути 

предметом оскарження у порядку адміністративного судочинства?  
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Завдання №4. 

 Рішенням міського суду задоволено позов М. до обласного управління Пен-

сійного фонду України про зобов’язання провести нарахування та виплату підви-

щення до пенсії особі, яка визнана дитиною війни. 

Відповідач рішення суду оскаржив в апеляційному порядку. Суд апеляційної 

інстанції, дослідивши матеріали справи, дійшов висновку, що позов пред’явлений 

до неналежного відповідача.  

Колегія суддів апеляційного суду ухвалила рішення про заміну неналежного 

відповідача. Позивач із таким рішенням суду погодився. Розгляд справи суд апеля-

ційної інстанції розпочав спочатку. 

 Проаналізуйте ситуацію. 

 Чи є правильними дії апеляційного суду? 

 Які правові наслідки заміни неналежного відповідача  зі згоди позивача?  

     Відповіді обґрунтуйте. 

ІІ. ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ У ФОРМІ ТЕСТУВАННЯ. 

 Завдання для самостійної роботи ( 10 годин ) 

9. В чому на Вашу думку, сутність Концепції судово-правової реформи в Україні? 

10. Назвіть основні завдання судової реформи 

11. Розгрийте вплив Концепції адміністративної реформи в Україні на зміну па-

радігми  розвитку адміністративного судочинства. 

12. Проаналізуйте  і розкрийте сутність  процесуальної складової основних прин-

ципів адміністративного судочинства. Відповідь обгрунтуйте. 

13. Зазначте основні  новели щодо процесуального статусу суб’єктів адміністра-

тивного судочинства. 

14.  Розкрийте основні концепції розвитку системи адміністративних судів в 

Україні. 
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15. Наведіть приклад рішення Європейський суд з прав людини, коли  держава має 

право встановлювати певні обмеження. 

16. Зазначте  особливості розгляду окремих видів адміністративних справ: щодо 

оскарження рішень суб’єктів владних повноважень; щодо зарахування, проход-

ження, звільнення з публічної служби; щодо оскарження рішень про притягнення 

до адміністративної відповідальності із.  

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ТА ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ 

ЛІТЕРАТУРИ ДО ВИВЧЕННЯ ПИТАНЬ ТЕМИ 4 

Вивчення цієї теми повинно, перш за все, ґрунтуватися на понятті, сутності, 

призначенні судово-правової реформи в Україні. Для цього  необхідно знати осно-

вні положення  Концепції адміністративної реформи в Україні  та  розуміти її 

вплив   розвиток адміністративного судочинства. Аспірант  повинен зрозуміти, що 

реформування системи судоустрою, як процес розвитку судової влади в Україні, 

ґрунтується  на концептах правової реформи та реформування, концептах судової 

влади та системи судоустрою та  розумінні їх сутності, змісту й ролі у процесі роз-

витку правової державності.  Для більш глибинного розуміння сутності судової  

реформи  необхідно акцентувати увагу на розмежуванні поняття  «судова рефор-

ма», «реформа судової системи», «реформа судоустрою». Так, судова реформа 

спрямована на створення та розвиток судової влади як незалежної, самостійної гіл-

ки влади у системі поділу державної влади. На відміну від неї, реформа системи 

судоустрою спрямована на створення ефективної моделі судоустрою як злагодже-

ної структурованої системи у сфері судової влади. При вивчені даного питання, ас-

пірант  повинен для себе відзначити, що змістом реформування системи судо-

устрою є: передумови її проведення – неефективність системи судоустрою та про-

цеси політико-правових перетворень у суспільстві та державі; мета – створення 

ефективної моделі системи судоустрою як результату сталого розвитку судової 

влади; суб’єкт, який співпадає з суб’єктом проведення правової реформи у державі 

та суспільстві, – органи державної влади, зі залученням громадськості; об’єкт – по-
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зитивне право, виражене у системі нормативно-правових актів, що регулюють фо-

рмування, функціонування системи судів та забезпечують єдність системи судо-

устрою, правосвідомість суддівського корпусу та судова практика; комплекс орга-

нізаційно-правових засобів: а) організаційні заходи – створення концепції реформи, 

розробка механізму її проведення та впровадження, кадрове оновлення суддівсько-

го корпусу; б) правові  заходи – це нормотворення, розвиток правосвідомості суд-

дівського корпусу.  

 При вивченні питання пов’язаного з проблемами забезпечення доступності пра-

восуддя в адміністративному судочинстві та шляхами вирішення цих протирічь, 

потрібно звернути увагу на основні проблеми: недосконала предметна та територі-

альна юрисдикція  адміністративних судів; висока ставка судового збору; надання 

якісної первинної та вторинної правової допомоги; дотримання строків в адмініст-

ративному судочинстві; перевищене навантаження на суддів та інші.   

 Особливу увагу слід приділити  питанню щодо розкриття сутності  процесуаль-

ної складової основних принципів адміністративного судочинства та необхідно чі-

тко знати  основні  новели щодо процесуального статусу суб’єктів адміністратив-

ного судочинства  із урахуванням судової практики  ЄСПЛ  й Верховного Суду. 
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ТЕМА 5. ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ АДМІНІСТРАТИВ-

НО-ДЕЛІКТНИХ ПРОВАДЖЕНЬ 

        Лекція  

 Концептуальні засад  розвитку адміністративно-деліктного законодавст-

ва. Актуальні питання щодо поняття, принципів, ознак провадження у справах 

про адміністративні правопорушення: проблеми теорії та практики. Учасники 

провадження у справах про адміністративні правопорушення: нове бачення. 

Особливості застосування заходів забезпечення провадження у справах про ад-

міністративні правопорушення під впливом сучасних вимог. Процесуальні но-

рми адміністративно-деліктного права: історія, сьогодення і перспективи роз-

витку. Провадження в справах про адміністративні правопорушення: поняття, 

http://dspace.onu.edu.ua:8080/handle/123456789/26198
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стадії, процесуальні документи. Суб’єкти адміністративно-юрисдикційної дія-

льності: поняття, види та шляхи реформування.   

 Семінар  

І. РОЗГЛЯД ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ: 

1. Концептуальні засади  розвитку адміністративно-деліктного законодавства 

2. Актуальні питання щодо поняття, принципів, ознак провадження у справах 

про адміністративні правопорушення: проблеми теорії та практики. 

3. Учасники провадження у справах про адміністративні правопорушення: но-

ве бачення. 

4. Особливості застосування заходів забезпечення провадження у справах про 

адміністративні правопорушення під впливом сучасних вимог. 

ІІ. ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ У ФОРМІ ТЕСТУВАННЯ. 

Завдання для самостійної роботи 

1.   Назвіть недоліки чи переваги «німецької» моделі реформа адміністративно-

деліктного законодавства 

2.   Назвіть недоліки чи переваги «французької» моделі реформа адміністра-

тивно-деліктного законодавства 

3.   Сучасні підходи до  визначення поняття «адміністративного провадження 

у справах про адміністративні правопорушення». 

4. Визначте основні принципи провадження у справах про адміністративні пра-

вопорушення. 

5.     Зазначте особливі риси провадження у справах про адміністративні право-

порушення. 

6     Визначте процесуальні особливості застосування заходів забезпечення про-

вадження у справах про адміністративні правопорушення. 

7.    Що таке вчення про склад адміністративного проступку і які проблеми сьо-

годні існують у цій сфері? 
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8.  Що таке адміністративний проступок і як він співвідноситься з криміналь-

ним проступком та злочином?  

9.    Які види юридичної відповідальності регулюються нормами адміністрати-

вного права і чому так сталося? 

10. Які органи (посадові особи) вправі розглядати справи про адміністративні 

правопорушення? 

11.  Які шляхи Ви бачите для спрощення розгалуженої системи суб’єктів адмі-

ністративно-юрисдикційної діяльності? 

12.  Запропонуйте власні аргументи щодо спрощення чи ускладнення порядку 

притягнення осіб до адміністративної відповідальності? Адже спрощення такої 

процедури може привести до накладення адміністративних стягнень без дока-

зової бази, а ускладнення – до затягування процедури. 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ТА ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ 

ЛІТЕРАТУРИ ДО ВИВЧЕННЯ ПИТАНЬ ТЕМИ 5 

 Вивчення цієї теми повинно, перш за все, ґрунтуватися на розумінні, що ін-

ститут адміністративної відповідальності є сьогодні дієвим правовим інстру-

ментом у боротьбі з протиправними проявами – адміністративними правопо-

рушеннями, вимагає уваги і подальшого вдосконалення. Для більш глибинного 

розуміння сутності проблеми правового регулювання адміністративно-

деліктних проваджень необхідно акцентувати увагу на те, що  сьогодні є дві ос-

новні  тенденції  розвитку  зазначеного інституту  - від  повної ліквідації цього 

правового інституту адміністративного права (з подальшою передачею його у 

сферу кримінального права), так і до залишення цього інституту в системі 

адміністративного права без істотних змін. Така невизначеність негативно 

впливає на якість досліджень у сфері адміністративно-деліктного права і на 

ефективність діяльності органів адміністративної юрисдикції. Аспіранти по-

винні усвідомлювати, що існують  ряд моделей  реформи адміністративно-

деліктного законодавства:  «німецька» та «французька». 
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Потрібно виокремити  недоліки  та  переваги   цих моделей реформування ад-

міністративно-деліктного законодавства.  

  При вивчені питання щодо адміністратвиног-деліктного законодавства аспі-

рант  повинен для себе відзначити проблемні питання, які потребують негайно-

го  вирішення у сфері  використання процесуальних норм адміністративно-

деліктного законодавства. Викликами сьогодення є : перегляд основоположних 

категорій адміністративно-деліктного права із урахуванням європейського век-

тору розвитку національного законодавства;  уточнення системи учасників про-

вадження у справах про адміністративних правопорушень та  визначення їх  

адміністративно-процесуального статусу;  удосконалення  порядку та особли-

вості виконання стягнень, таких як конфіскація предмета, арешт з утриманням 

та штрафні бали; чітке визначення порядку і вимоги складання адміністратив-

но-процесуальних документів та інші.  

 Особливої уваги потребує питання щодо  процесуальних особливостей за-

стосування заходів забезпечення провадження у справах про адміністративні 

правопорушення. 
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ТЕМА 6. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ НАДАННЯ   

АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ 

  Лекція  

Загальні засади надання адміністративних послуг. Стандарти надання 

адміністративних послуг: нове бачення. Европейський  досвід надання 

адміністративних послуг. Електронні послуги - перспективний напрямок  у ро-

звитку адміністративних послуг. Европейський  досвід надання адміністратив-

них е-послуг Проблеми надання адміністративних послуг в Україні та шляхи їх 

вирішення.  

  Семінар  

І.   РОЗГЛЯД ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ: 

1. Загальні засади надання адміністративних послуг. 

2. Стандарти надання адміністративних послуг: нове бачення. 

3. Европейський досвід надання адміністративних послуг. 

4. Електронні послуги - перспективний напрямок  у розвитку адміністратив-

них послуг. 

5. Проблеми надання адміністративних послуг в Україні та шляхи їх вирішен-

ня.  

ІІ.  ПЕРЕВІРКА ЗНАНЬ У ФОРМІ ТЕСТУВАННЯ. 

 Завдання для самостійної роботи ( 10  годин ) 

1. Визначте основні наукові підходи до розуміння поняття «адміністративна 

послуга» 
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2. Назвіть сучасні ознаки адміністративної послуги. 

3.  Концептуальні підходи до класифікації адміністративних послуг. 

4. Назвіть сучасні стандарти надання адміністративних послуг та розкрий їх 

сутність. 

5. Наведіть 4 приклади проблем в організації забезпечення надання 

адміністративних послуг в Україні. 

6. Назвіть основні вектори трансформації адміністративних послуг через 

призму Концепції розвитку системи електронних послуг в Україні 

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ТА ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ 

ЛІТЕРАТУРИ ДО ВИВЧЕННЯ ПИТАНЬ ТЕМИ 6 

Вивчення цієї теми повинно, перш за все, ґрунтуватися на вивченні поняття 

«адміністративна послуга». Адміністративні послуги - це публічні послуги, 

що надаються органами виконавчої влади, виконавчими органами місцевого 

самоврядування та іншими уповноваженими суб'єктами, і надання яких пов'я-

зане з реалізацією владних повноважень. 

Аспірантам необхідно  знати, що адміністративні послуги повинні відпові-

дати критеріям стандартів якості їх надання. Під стандартами якості адмініст-

ративних послуг слід розуміти, мінімальні вимоги щодо надання адміністрати-

вної послуги, що їх повинен забезпечити адміністративний орган, а також кри-

терії, за допомогою яких можна оцінити, наскільки споживач адміністративної 

послуги буде задоволений її наданням. До  критеріїв оцінки рівня надання ад-

міністративної послуги відносять:  результативність; простота;  строковість, 

оперативність та своєчасність; зручність;  чутливість; відкритість; рівність. 

Особливу увагу необхідно приділити вадам об’єктивного та суб’єктивного 

характеру. Окремі вади мають легітимізований характер, зокрема: 1) адмініст-

ративні органи розпорошені територіально, тож їх відвідування вимагає від 

осіб затрати  зусиль та ресурсів; 2) існування  обмеженнь щодо днів та годин 

прийому громадян; 3) відсутня достатня інформація про порядок отримання 
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послуг; 4) строки, встановлені для надання деяких послуг, є необгрунтовано 

тривалими; 5) наявне суперечливе правове регулювання, особливо на місцево-

му  рівні; 6) поширене фактичне примушування приватних осіб до отримання 

супутніх платних послуг (наприклад,  ксерокопіювання, консультування тощо) 

та  оформлення відносин через «договори». 

  Під час вивчення теми, потребує усвідомлення теза, що для покращення яко-

сті надання адміністративних послуг необхідно:1) розмежувати в системі ор-

ганів виконавчої влади органи, які займаються виробленням політики, і орга-

ни, які займаються поточним адмініструванням; 2) мінімізувати перелік  адмі-

ністративних послуг, залишивши в ньому лише ті послуги, які дійсно є важли-

вими для публічних інтересів; 3) максимально децентралізувати надання адмі-

ністративних послуг; 4) докладно регламентувати процедуру надання адмініс-

тративних послуг; 5) створити такі умови, щоб суб’єкти, які надають адмініст-

ративні послуги в питанні внутрішньої організації діяльності, могли діяти за 

принципами приватного сектора; 6) виробити стандарти надання адміністра-

тивних послуг на основі  стандартів аналогічних послуг у приватному секторі.  

 Для більш глибинного розуміння сутності проблеми правового регулю-

вання адміністративних послуг необхідно акцентувати увагу на їх  класифіка-

ції.  Аспіранти  повинні знати та наводити приклади класифікації адміністра-

тивних послуг за   критеріями їхнього розподілу, а саме, залежно від: змісту 

адміністративної діяльності; рівня встановлення повноважень щодо надання 

адміністративних послуг та правового регулювання процедури їх надання; фо-

рми їх реалізації; предмета (характеру) питань, за розв’язанням яких зверта-

ються особи до адміністративних органів; оплати (безоплатності); суб’єкта, що 

надає адміністративні послуги. 

 Необхідно звернути увагу на організаційне забезпечення надання 

адміністративних послуг і усвідомити, що  найважливішим завданням ре-

форми та впровадження доктрини послуг є зміна ставлення влади до особи. 
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 При вивченні питання пов’язаного з  осмисленням та використанням євро-

пейського  досвіду надання адміністративних, потрібно звернути увагу на кла-

сифікацію основних європейських принципів адміністративного права, які ви-

користовуються   у сфері взаємодії  органів публічної адміністрації з грома-

дянами, закріплена  у посібнику Ради Європи «Адміністрація та Ви» (1996 р.).   

Дана класифікація  передбачає використання двох основних груп принципів 

взаємовідносин  між органами публічної адміністрації і громадянами, а саме: 1) 

матеріальні принципи, серед яких виділено 7 основних (законності, рівності пе-

ред законом, відповідності статутним цілям, пропорційності, об’єктивності та 

безсторонності; захисту довіри до закону та законодавчо закріплених прав, від-

повідальності); 2) процедурні принципи, до яких віднесено 6 основних(принцип 

доступу до державних (публічних) послуг, право бути почутим, право на пред-

ставництво та допомогу, розумного строку (терміну), повідомлення, пояснення 

причин та визначення засобів захисту прав і апеляцій, виконання адміністрати-

вних рішень).  

 Аналіз досвіду європейських країн у сфері  надання адміністративних пос-

луг населенню дозволяє визначити органи, які переважно надають ці послуги – 

це  органи місцевого самоврядування і у більшості країн ЄС  ефективно діють 

кодифіковані акти (  наприклад, в Естонії існують закони про адміністративну 

процедуру, в Австрійській Республіці – Загальний закон « Про адміністративну 

процедуру», в Польщі – Кодекс адміністративного провадження). 
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ТЕСТИ  З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ   

СУЧАСНОГО АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРОЦЕСУ» 

1.Дайте визначення «адміністративна справа»: 

А) переданий на вирішення місцевого  адміністратвиного  суду  публічно-

правовий спір; 

Б)   переданий на вирішення адміністративного суду публічно-правовий спір; 

В) це справа щодо спору у зв’язку із  не виконанням суб’єктом владних своїх 

повноважень  своїх функцій; 

Г)  вірна відповідь відсутня . 

2.  Види судових рішень  

А)  постанови та ухвали суду будь-якої інстанції; 

Б)  рішення, постанови та ухвали  суду будь-якої інстанції; 

В)  вірно а) та б); 

Г) вірна відповідь відсутня. 

3.   Судовий розгляд  в суді першої інстанції  закінчується  ухваленням: 

А)  постанови  ; 

Б)   рішення або ухвали ;   

В)   постанови або ухвали; 

Г)  вірна відповідь відсутня; 

4. Повноваження суду  при вирішенні справи по суті: 

А)  суд може задовольнити позов чи відмовити в його задоволенні; 

Б)   суд може роглянути  позов чи відмовити в його задоволенні; 

В) суд може задовольнити позов повністю або частково чи відмовити в його 

задоволенні повністю або частково ; 

Г) вірна відповідь відсутня. 

5. Окрема ухвала  приймається у випадку, коли :  

А) суд, виявивши під час розгляду справи недостатньої кількості   доказів,  по-

становляє окрему ухвалу для  витребування доказів; 
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Б)   суд, виявивши під час розгляду справи  порушення законодавства, для 

вжиття заходів щодо усунення причин та умов, що сприяли порушенню зако-

нодавства; 

В)  суд, виявивши під час розгляду справи порушення закону, для вжиття за-

ходів щодо усунення причин та умов, що сприяли порушенню закону;  

Г)  суд вирішив питання про право, не визначив  способу виконання  судового 

рішення. 

6. Коли рішенням суду набирає законної сили? 

А)  Рішення суду набирає законної сили після закінчення строку подання апе-

ляційної скарги всіма учасниками справи, якщо апеляційну скаргу не було по-

дано  або у разі подання апеляційної скарги рішення, якщо його не скасовано, 

набирає законної сили після повернення апеляційної скарги, відмови у відкрит-

ті чи закриття апеляційного провадження або прийняття постанови судом апе-

ляційної інстанції за наслідками апеляційного перегляду;  

Б)  Рішення суду набирає законної сили після закінчення строку подання апе-

ляційної скарги всіма учасниками справи ;  

В) Після повернення апеляційної скарги, відмови у відкритті чи закриття апе-

ляційного провадження або прийняття постанови судом апеляційної інстанції 

за наслідками апеляційного перегляду; 

Г)  вірна відповідь відсутня. 

7. Окрема ухвала Верховного Суду оскарженню: 

А)  підлягає ;  

Б)   не підлягає;   

В)   залежіть від категорії справи; 

Г)  вірна відповідь відсутня. 

8. За правилами спрощеного провадження розглядаються справи:  

А)  типові ; 

Б)   незначної складності; 
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В)  прості та незначної складності; 

Г)  вірна відповідь відсутня. 

9. Строк розгляду справи за правилами спрощеного позовного проваджен-

ня 

А)  Суд розглядає справи за правилами спрощеного позовного провадження 

протягом розумного строку, але не більше шістдесяти днів із дня відкриття 

провадження у справі;  

Б) Суд розглядає справи за правилами спрощеного позовного провадження 

протягом розумного строку, але не більше тридцяти  днів із дня відкриття про-

вадження у справі; 

В)  Суд розглядає справи за правилами спрощеного позовного провадження 

протягом розумного строку, але не більше двадцяти  днів із дня відкриття про-

вадження у справі; 

Г)   вірна відповідь відсутня. 

10.  Справа незначна.  Розмір  позовних вимог   прирівнюється  до 98  роз-

мірам прожиткових мінімумів для працездатних осіб.  Тому повинна така 

справа  розглядатися   по  правилам спрощеного провадження. Позивач 

подає заяву  про збільшення  розміру позовних вимог до 511 розміру про-

житкових мінімумів для працездатних осіб, суд заяву  приймає. Які дії   су-

ду?Знайдіть вірну відповідь 

А) Суд  розглядає  справу  далі за правилами спрощеного позовного про-

вадження; 

Б) Суд  розглядає  справу  далі за правилами спрощеного позовного про-

вадження або постановляє ухвалу про розгляд справи за правилами загального 

позовного провадження  - за вибором позивача; 

В) Суд має відмовити у розгляді справи за правилами спрощеного позовного 

провадження або постановити ухвалу про розгляд справи за правилами загаль-

ного позовного провадження; 
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Г)  вірна відповідь відсутня. 

11.До складу учасників справи відносяться: 

А)   сторони, треті особи;  

Б) сторони, треті особи, суддя, помічник судді, секретар судового засідан-

ня,судовий розпорядник, свідок, експерт, експерт з питань права, спеціаліст, 

перекладач; 

В) сторони, треті особи, судді, секретар судового засідання,судовий розпоряд-

ник, свідок, експерт, експерт з питань права, спеціаліст, перекладач; 

Г)  вірна відповідь відсутня. 

12. Сторони, треті особи є : 

А) учасниками  судового процесу; 

Б)  учасниками справи;  

В)учасники адміністративного процесу; 

Г) вірна відповідь відсутня. 

13. Рішення суду складається з :  

А)  вступної, описової, доказової і резолютивної частин; 

Б)   обґрунтованих висновків суду; 

В)  вступної, описової, мотивувальної і резолютивної частин; 

Г)    вступної, описової і резолютивної частин. 

14.Який порядок оскарження постанови про накладення адміністративно-

го стягнення, яку було винесено судом? 

А) Постанова оскарженню не підлягає. 

Б) Постанову може бути оскаржено до апеляційного суду. 

В) Постанову може бути оскаржено до апеляційного адміністративного суду. 

Г) Постанову може бути оскаржено до місцевого адміністративного суду. 

15. Що розуміють під поняттям «типові адміністративні справи»? 

А) адміністративні справи, відповідачем у яких є суб’єкт владних повноважень 

(його відокремлені структурні підрозділи), спір у яких виник з тотожних 
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підстав, у відносинах, що регулюються нормами права, та у яких позивачами 

заявлено аналогічні вимоги 

Б)  адміністративні справи, відповідачем у яких є один і той самий суб’єкт 

владних повноважень (його відокремлені структурні підрозділи), у відносинах, 

що регулюються одними нормами права, та у яких позивачами заявлено ана-

логічні вимоги ; 

В) адміністративні справи, відповідачем у яких є суб’єкт владних повноважень 

(його відокремлені структурні підрозділи), спір у яких виник з аналогічних 

підстав, та у яких позивачами заявлено аналогічні вимоги; 

Г) адміністративні справи, відповідачем у яких є один і той самий суб’єкт 

владних повноважень (його відокремлені структурні підрозділи), спір у яких 

виник з аналогічних підстав, у відносинах, що регулюються одними нормами 

права, та у яких позивачами заявлено аналогічні вимоги. 

15-А . В якій формі викладається судове рішення, яким адміністративний 

суд вирішує спір в першій інстанції? 

А)  Вироку. 

Б)  рішення. 

В) Постанови. 

Г) Ухвали. 

16. Що розуміють під поняттям «суб’єкт владних повноважень»? 

А) орган державної влади, орган місцевого самоврядування, їх посадова чи 

службова особа, інший суб’єкт при здійсненні ними публічно-владних управ-

лінських функцій на підставі законодавства, в тому числі на надання 

адміністративних послуг; 

Б)   орган державної влади, орган місцевого самоврядування, їх посадова чи 

службова особа, інший суб’єкт при здійсненні ними публічно-владних управ-

лінських функцій на підставі законодавства, в тому числі на виконання делего-

ваних повноважень; 
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В)  орган державної влади, орган місцевого самоврядування, їх посадова чи 

службова особа, інший суб’єкт при здійсненні ними публічно-владних управ-

лінських функцій на підставі законодавства; 

Г)  орган державної влади, орган місцевого самоврядування, їх посадова чи 

службова особа, інший суб’єкт при здійсненні ними публічно-владних управ-

лінських функцій на підставі законодавства, в тому числі на виконання делего-

ваних повноважень, або наданні адміністративних послуг.  

17.Що розуміють під поняттям «суд»? 

А)  суд - суддя суду, який розглядає і вирішує адміністративну справу в поряд-

ку КАСУ; 

Б) суд - суддя адміністративного суду, який розглядає і вирішує адміністратив-

ну справу в порядку КАСУ; 

В)  приміщення, в якому суддя адміністративного суду розглядає і вирішує 

адміністративну справу; 

Г) суд - суддя адміністративного суду, який розглядає і вирішує адміністратив-

ну справу одноособово, колегія суддів, інший визначений КАСУ склад 

адміністративного суду. 

18. Громадянин Іванов В.   не сплатив  у строк встановлений судом, судові 

витрати. Які правові наслідки такої дії?  

А)  розгляд справи призупиняється , до сплати  судових витрат; 

Б)  позовна заява залишається без  розгляду; 

В)  витрати розподіляються між сторонами  відповідно до судового рішення  у 

справі; 

Г) позовна заява залишається без  розгляду або витрати розподіляються між 

сторонами  відповідно до судового рішення  у справі. 

19. Назвіть склад судових витрат: 

А)   судовий збір; 

Б)  витрати, пов’язані із  розглядом справи; 
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В) судовий збір та  витрати, пов’язані із  розглядом справи; 

Г) вірна відповідь відсутня. 

20. Що розуміють під  поняттям «зразкова адміністративна справа»  

А) типова адміністративна справа, прийнята до провадження Верховним Судом 

як судом першої інстанції для постановлення зразкового рішення;  

Б) типова адміністративна справа, прийнята до провадження Великою Палатою 

Верховного Суду як судом першої інстанції для постановлення зразкового 

рішення; 

В) типова адміністративна справа, прийнята до провадження Верховним Судом 

України як судом першої інстанції для постановлення зразкового рішення; 

Г) типова адміністративна справа, прийнята до провадження Київським апе-

ляційним  судом  як судом першої інстанції для постановлення зразкового 

рішення; 

21. Що є  належними доказами: 

А) докази, які одержані без порушення порядку, встановленого законом.  Об-

ставини справи, які за законом мають бути підтверджені певними засобами до-

казування, не можуть підтверджуватися іншими засобами доказування; 

Б)  є докази, на підставі яких можна встановити дійсні обставини справи; 

В)  є докази, які у своїй сукупності дають змогу дійти висновку про наявність 

або відсутність обставин справи, які входять до предмета доказування; 

Г)  є докази, які містять інформацію щодо предмета доказування. Предметом 

доказування є обставини, які підтверджують заявлені вимоги чи заперечення 

або мають інше значення для розгляду справи і підлягають встановленню при 

ухваленні судового рішення.  

22.  Що розуміють під поняттям  « допустимість доказів»?  

А) докази, які одержані без порушення порядку, встановленого законом.  Об-

ставини справи, які за законом мають бути підтверджені певними засобами до-

казування, не можуть підтверджуватися іншими засобами доказування;  
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Б)  є докази, на підставі яких можна встановити дійсні обставини справи; 

В)  є докази, які у своїй сукупності дають змогу дійти висновку про наявність 

або відсутність обставин справи, які входять до предмета доказування; 

Г)  є докази, які містять інформацію щодо предмета доказування. Предметом 

доказування є обставини, які підтверджують заявлені вимоги чи заперечення 

або мають інше значення для розгляду справи і підлягають встановленню при 

ухваленні судового рішення. 

23.  Що розуміють під поняттям  « достовірність  доказів»?  

А) докази, які одержані без порушення порядку, встановленого законом.  Об-

ставини справи, які за законом мають бути підтверджені певними засобами до-

казування, не можуть підтверджуватися іншими засобами доказування;  

Б)  є докази, на підставі яких можна встановити дійсні обставини справи;  

В)  є докази, які у своїй сукупності дають змогу дійти висновку про наявність 

або відсутність обставин справи, які входять до предмета доказування; 

Г)  є докази, які містять інформацію щодо предмета доказування. Предметом 

доказування є обставини, які підтверджують заявлені вимоги чи заперечення 

або мають інше значення для розгляду справи і підлягають встановленню при 

ухваленні судового рішення. 

24. Що розуміють під поняттям  « достатність  доказів» ? 

А) докази, які одержані без порушення порядку, встановленого законом.  Об-

ставини справи, які за законом мають бути підтверджені певними засобами до-

казування, не можуть підтверджуватися іншими засобами доказування;   

Б)  є докази, на підставі яких можна встановити дійсні обставини справи; 

В)  є докази, які у своїй сукупності дають змогу дійти висновку про наявність 

або відсутність обставин справи, які входять до предмета доказування;  

Г)  є докази, які містять інформацію щодо предмета доказування. Предметом 

доказування є обставини, які підтверджують заявлені вимоги чи заперечення 
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або мають інше значення для розгляду справи і підлягають встановленню при 

ухваленні судового рішення. 

25. На громадянина Кравченка І.І. накладено адміністративне стягнення у 

формі штрафу  за порушення громадського порядку.  Який суд як суд 

першої інстанції  буде розглядати справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд; 

В)   окружний адміністративний; 

Г)  місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 

26. Громадянина Кравчонка О.О. звільнили з роботи, але він вважає що 

його звільнення  є незаконним.  Який суд як суд першої інстанції  буде 

розглядати дану  справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції;  

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд; 

В)   окружний адміністративний; 

Г)  місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний; 

27.  Громадянина Кравця О.О. звільнили з посади  керівника Департамен-

ту праці та соціальної політики Одеської міської ради, але він вважає що 

його звільнення  є не законним.  Який суд як суд першої інстанції  буде ро-

зглядати дану  справу? 

А)   місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд; 

В)   окружний адміністративний;  

Г) місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 
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28. Громадянка Красава І.І. не згодна із  рішенням суб’єкта владних пов-

новажень у справі про притягнення її до адміністративної відповідаль-

ності.  Який суд як суд першої інстанції  буде розглядати справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд;  

В)   окружний адміністративний; 

Г) місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 

29.  Громадянка України Булла Алла Трифоновна.   отримала Запрошення 

на вибори,  в якому  була помилка  « Запрошується на вибори   … Билла 

Алла Трифоновна …..» 

Який суд як суд першої інстанції  буде розглядати справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)  місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд; 

В)  окружний адміністративний; 

Г) місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 

30. Лисюку В.В. - кандидату у депутати   Лисичанської  міської ради,   Те-

лекомпанія « 23» своїм рішенням  зменшила час  на передвиборну агіта-

цію,  у порівняні із іншими кандидатами, мотивуючи своє рішення  це тим, 

що  передвиборча програма Лисюка В.В.  не направлена  на вирішення со-

ціальних проблем  жителів  Лисичанська. Чи може це рішення телекомпа-

нії оскаржити Лисюк В.В.?  Який суд як суд першої інстанції  буде розгля-

дати справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд;  

В)   окружний адміністративний; 
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Г) місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 

31. Жителька селища Покрова, Агапова О.О.,  не згодна із  формою прове-

дення передвиборної агітації кандидата на посаду селищного голови Крю-

ча І.П. Який суд як суд першої інстанції  буде розглядати справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд;  

В)   окружний адміністративний; 

Г) місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 

32. Громадянка України  Бєлова А.А. бажає оскаржити рішення  дільнич-

ної виборчої комісії.  яка своїм рішенням від 28. 02. 2021 р. обмежує її ви-

борчі права.  

Який суд як суд першої інстанції  буде розглядати справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд;  

В)   окружний адміністративний; 

Г) місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 

33. Громадянка   Кос С.С.  хоче оскаржити дій державного виконавця що-

до виконання ним рішення суду. Який суд як суд першої інстанції  буде 

розглядати справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд;  

В)   окружний адміністративний; 

Г) місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 
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34. Громадянину Алжиру Хуари Бумедьену  необхідно оскаржити  рішення 

Управління Державної міграційної служби України в Миколаївській об-

ласті щодо примусового видворення   його в країну походження. Який суд 

як суд першої інстанції  буде розглядати справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд;  

В)   окружний адміністративний; 

Г) місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд або окружний 

адміністративний. 

35. Громадянин Хрома П.П. не погоджується із рішенням Центральної ви-

борчої комісії  щодо  неприйняття у нього документів для реєстрації  його 

кандидатом   на пост Президента України. гальної компетенції як  

адміністративний суд; 

Б)  окружний адміністративний; 

В) Київський апеляційний суд як суд першої інстанції;  

Г)  Верховний Суд; 

В) Велика палата  Верховного Суду. 

36. Громадянка Іпатова Р.Р. не погоджується із рішенням №234 від 

05.05.2018р  Камишанської селищної ради щодо примусового відчуження її 

земельної ділянки з мотивів  суспільної  необхідності для будівництва   ди-

тячого садка «Хмаринка».  

Який суд як суд першої інстанції  буде розглядати дану  справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції; 

Б)   місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд; 

 В) окружний адміністративний; 

Г)  апеляційний адміністративний суд. 

37.  Депутат Верховної Ради України Брусь Д.Д. звернувся з позовом про 

дострокове   припинення повноважень депутата Верховної Ради України  
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Ухова Ж.Ж.   Який суд як суд  першої інстанції  буде розглядати данну  

справу? 

А)  місцевий суд загальної компетенції як  адміністративний суд; 

Б)   окружний адміністративний; 

 В) апеляційний адміністративний суд; 

Г)  Київський апеляційний суд як суд першої інстанції; 

Д)  Верховний Суд як суд першої інстанції. 

38. Громадянка Іпатова Р.Р. не погоджується із рішенням №234 від 

05.05.2018р  Камишанської селищної ради щодо примусового відчуження її 

земельної ділянки з мотивів  суспільної  необхідності для будівництва   ди-

тячого садка «Хмаринка».  

Який суд як суд апеляційної  інстанції  буде розглядати дану  справу? 

А) Апеляційний адміністративний суд; 

Б)  Київський апеляційний суд; 

В)  Верховний Суд;  

Г) Велика палата  Верховного Суду; 

Д) Окружний  адміністративний  суд, територіальна юрисдикція якого поши-

рюється на  місто Київ.  

40. Депутат Верховної Ради України Ухов Ж.Ж. хоче оскаржити рішення 

суду щодо дострокового  припинення  його  повноважень як  депутата Вер-

ховної Ради України.   Який суд як суд  апеляційної  інстанції  буде розгля-

дати дану  справу? 

А) апеляційний адміністративний суд; 

Б)  Київський апеляційний суд; 

В)  Верховний Суд;  

 Г) Велика палата  Верховного Суду;  

Д) Окружний  адміністративний  суд, територіальна юрисдикція якого поши-

рюється на  м.Київ.  



 

63 

 

 

41.  Громадянин   Упса У.У.,  мешканець  м. Угрі, оскаржує рішення 

Міністерства юстиції України № 123/ 17 від 31.12.2017 р.  про відмову в 

реєстрації  його політичної партії «  Вітер змін ».  Який суд як суд  першої  

інстанції  буде розглядати дану  справу? 

А) апеляційний адміністративний суд; 

Б)  Київський апеляційний суд; 

В)  Верховний Суд;  

 Г) Велика палата  Верховного Суду;  

Д) Окружний  адміністративний  суд, територіальна юрисдикція якого поши-

рюється на  м. Київ. 

42. Громадянин   Упса У.У.,  мешканець  м. Угрі, оскаржує   розпоряджен-

ня    Кабінету  Міністрів від  11. 01. 2018 р. - №1-р «Про перенесення робо-

чих днів  у  2018 році» і вимагає визнати його протиправним. Який суд як 

суд  першої  інстанції  буде розглядати дану  справу? 

А) апеляційний адміністративний суд; 

Б)  Київський апеляційний суд; 

В)  Верховний Суд;  

 Г) Велика палата  Верховного Суду;  

Д) Окружний  адміністративний  суд, територіальна юрисдикція якого поши-

рюється на  м. Київ.  

43. Громадянин   Упса У.У.,  мешканець  м. Угрі, оскаржує   розпоряджен-

ня    Кабінету  Міністрів від  11. 01. 2018 р. - №1-р «Про перенесення робо-

чих днів у 2018 році» і вимагає визнати його протиправним. За яким   пра-

вилом буде вирішуватися дана справа? 

А) за правилами  скороченого  позовного провадження; 

Б)  за правилами загального позовного провадження;  

В) за правилами  типової справи;  

Г) за правилами  зразкової справи.  
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44. Громадянин   Упса У.У.,  мешканець  м. Угрі, оскаржує   Постанову 

Правління Національного банку України від 24 травня 2018 року № 54 

«Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного 

банку України». Який суд як суд  першої  інстанції  буде розглядати дану  

справу? 

А) апеляційний адміністративний суд; 

Б)  Київський апеляційний суд; 

В)  Верховний Суд;  

 Г) Велика палата  Верховного Суду;  

Д) Окружний  адміністративний  суд, територіальна юрисдикція якого поши-

рюється на  м. Київ.  

45. Громадянин   Упса У.У.,  мешканець  м. Угрі, оскаржує   Постанову 

Правління Національного банку України від 24 травня 2018 року № 54 

«Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Національного 

банку України» і вимагає визнати її  протиправною та не чинною.  

За яким   правилом буде вирішуватися дана справа ? 

А) за правилами  скороченого  позовного провадження; 

Б)  за правилами загального позовного провадження;  

В) за правилами  типової справи;  

 Г) за правилами  зразкової справи.  

46. Громадянин   Упса У.У.,  мешканець  м. Угрі, оскаржує   Постанову 

Верховної Ради України від 08.02.2018 № 2287-VIII « Про відзначення 

пам'ятних дат і ювілеїв у 2018 році» та вимагає визнати  протиправним  та 

не чинним  пункт 4 цієї постанови, який   рекомендує  Міністерству куль-

тури України забезпечити організацію у закладах культури тематичних 

виставок, експозицій, присвячених пам’ятним датам і ювілеям 2018 року».  

За яким   правилом буде вирішуватися дана справа ? 

А) за правилами  скороченого  позовного провадження;  

https://bank.gov.ua/document/download;jsessionid=B6D418F3CDBAFC4AF41071C039108207?docId=70786541
https://bank.gov.ua/document/download;jsessionid=B6D418F3CDBAFC4AF41071C039108207?docId=70786541
https://bank.gov.ua/document/download;jsessionid=B6D418F3CDBAFC4AF41071C039108207?docId=70786541
https://bank.gov.ua/document/download;jsessionid=B6D418F3CDBAFC4AF41071C039108207?docId=70786541
https://bank.gov.ua/document/download;jsessionid=B6D418F3CDBAFC4AF41071C039108207?docId=70786541
https://bank.gov.ua/document/download;jsessionid=B6D418F3CDBAFC4AF41071C039108207?docId=70786541
https://bank.gov.ua/document/download;jsessionid=B6D418F3CDBAFC4AF41071C039108207?docId=70786541
https://bank.gov.ua/document/download;jsessionid=B6D418F3CDBAFC4AF41071C039108207?docId=70786541
http://zakon.rada.gov.ua/go/2287-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/2287-19
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Б)  за правилами загального позовного провадження;  

В) за правилами  типової справи;  

 Г) за правилами  зразкової справи.  

47. Громадянин   Упса У.У.,  мешканець  м. Угрі, оскаржує   Постанову 

Верховної Ради України від 08.02.2018 № 2287-VIII « Про відзначення 

пам'ятних дат і ювілеїв у 2018 році» та вимагає визнати протиправним  та 

не чинним  пункт 4 цієї постанови,  яким  рекомендується  Міністерству 

культури України забезпечити організацію у закладах культури тематич-

них виставок, експозицій, присвячених пам’ятним датам і ювілеям 2018 

року» . 

Який суд як суд  першої  інстанції  буде розглядати дану  справу? 

Б)  Київський апеляційний суд; 

В)  Верховний Суд у складі колегії Касаційного адміністративного суду;  

Г) Велика палата  Верховного Суду;  

Д) Окружний  адміністративний  суд, територіальна юрисдикція якого поши-

рюється на  місто Київ. 

48. Громадянин   Упса У.У.,  мешканець  м. Угрі, оскаржує   Постанову 

Верховної Ради України від 08.02.2018 № 2287-VIII « Про відзначення 

пам'ятних дат і ювілеїв у 2018 році» та вимагає визнати  протиправним  та 

не чинним  пункт 4 цієї постанови,  яким  рекомендується  Міністерству 

культури України забезпечити організацію у закладах культури тематич-

них виставок, експозицій, присвячених пам’ятним датам і ювілеям 2018 

року». Суд першої інстанції позону заяву не задовольнив. 

Який суд як суд  апеляційної   інстанції  буде розглядати дану  справу? 

А )  Київський апеляційний суд; 

Б)  Верховний Суд у складі колегії Касаційного адміністративного суду; 

 В) Велика палата  Верховного Суду;  

http://zakon.rada.gov.ua/go/2287-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/2287-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/2287-19
http://zakon.rada.gov.ua/go/2287-19
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Г) Окружний  адміністративний  суд, територіальна юрисдикція якого поши-

рюється на  м. Київ; 

Д) Вірна відповідь відсутня. 

49. Який строк, як правило, встановлено для звернення до адміністратив-

ного суду за захистом прав, свобод та інтересів особи,  якщо не встановле-

но інше: 

 А) місячний строк, який, якщо не встановлено інше, обчислюється з дня ви-

никнення підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом 

вимог 

Б) шестимісячний строк, який, обчислюється з дня, коли особа дізналася або 

повинна була дізнатися про порушення своїх прав, свобод чи інтересів;  

В) тримісячний строк, який, якщо не встановлено інше, обчислюється з дня ви-

никнення підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом 

вимог. 

Г) рік, якщо не встановлено інше, який  обчислюється з дня виникнення 

підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом вимог. 

50. Який строк, як правило, встановлено для звернення до адміністратив-

ного суду суб’єкта владних повноважень, якщо не встановлено інше: 

А) місячний строк, який, якщо не встановлено інше, обчислюється з дня ви-

никнення підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом 

вимог; 

Б) шестимісячний строк, який, обчислюється з дня, коли особа дізналася або 

повинна була дізнатися про порушення своїх прав, свобод чи інтересів;  

В) тримісячний строк, який, якщо не встановлено інше, обчислюється з дня ви-

никнення підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом 

вимог; 

Г) рік, якщо не встановлено інше, який  обчислюється з дня виникнення 

підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом вимог. 
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51. Який строк, як правило, встановлено для звернення до адміністратив-

ного суду у справах щодо прийняття громадян на публічну службу, її про-

ходження, звільнення з публічної служби встановлюється 

А) місячний строк, який, якщо не встановлено інше, обчислюється з дня ви-

никнення підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом 

вимог;  

Б) шестимісячний строк, який, обчислюється з дня, коли особа дізналася або 

повинна була дізнатися про порушення своїх прав, свобод чи інтересів;  

В) тримісячний строк, який, якщо не встановлено інше, обчислюється з дня ви-

никнення підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом 

вимог.  

Г) рік, якщо не встановлено інше, який  обчислюється з дня виникнення 

підстав, що дають особі  право на пред’явлення визначених законом вимог. 

54. Протягом якого строку суд повинен  розглянути справу  по суті? 

А) протягом шістдесяти днів з дня  відкриття провадження; 

Б)  протягом шістдесяти днів з початку  розгляду  справи по суті; 

В)  протягом тридцяти  днів з початку  розгляду  справи по суті;  

Г)  протягом шістдесяти днів з дня  відкриття провадження. 

55. Протягом якого строку подається  апеляційна скарга на рішення суду?  

А)  десяти днів з дня її проголошення ; 

Б)   п’ятнадцяти днів з дня її проголошення ; 

В)  двадцяти днів з дня її проголошення; 

Г)   тридцяти днів з дня її проголошення;  

55. Протягом якого строку подається  апеляційна скарга на ухвалу суду?  

А)  десяти днів з дня її проголошення ; 

Б)   п’ятнадцяти днів з дня її проголошення; 

 В)  двадцяти днів з дня її проголошення; 

Г)   тридцяти днів з дня її проголошення;  
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56.  Протягом якого строку  має бути розглянута   апеляційної скарги на 

рішення суду : 

А) протягом шістдесяти днів з дня  постановлення ухвали  про відкриття апе-

ляційного  провадження;  

Б)  протягом шістдесяти днів з моменту отримання апеляційної скарги; 

В)  протягом тридцяти  днів з дня  постановлення ухвали  про відкриття апе-

ляційного  провадження;  

Г)  протягом шістдесяти днів дня отримання апеляційної скарги. 

57.  Протягом якого строку  має бути розглянута  апеляційної скарги на 

ухвалу  суду першої інстанції : 

А) протягом шістдесяти днів з дня  постановлення ухвали  про відкриття апе-

ляційного  провадження ;  

Б)  протягом шістдесяти днів з моменту отримання апеляційної скарги; 

В)  протягом тридцяти  днів з дня  постановлення ухвали  про відкриття апе-

ляційного  провадження;  

Г)  протягом шістдесяти днів дня отримання апеляційної скарги. 

58. Протягом якого строку подається  касаційна  скарга на судове рішення 

?  

А)  десяти днів з дня його проголошення; 

Б)   п’ятнадцяти днів з дня його проголошення;  

В)  двадцяти днів з дня його проголошення; 

Г)   тридцяти днів з дня його проголошення; 

59. Протягом якого строку  має бути розглянута   касаційна  скарги на 

рішення суду та постанови : 

А) протягом шістдесяти днів з дня  постановлення ухвали  про відкриття каса-

ційного  провадження; 

Б)  протягом шістдесяти днів з моменту отримання касаційної скарги; 
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В)  протягом тридцяти  днів з дня  постановлення ухвали  про відкриття каса-

ційного  провадження;  

Г)  протягом шістдесяти днів дня отримання касаційної скарги. 

60.  Протягом якого строку  має бути розглянута  касаційна скарги на 

ухвали  суду: 

А) протягом шістдесяти днів з дня  постановлення ухвали  про відкриття каса-

ційного  провадження;  

Б)  протягом шістдесяти днів з моменту отримання касаційної скарги; 

В)  протягом тридцяти  днів з дня  постановлення ухвали  про відкриття каса-

ційного  провадження;  

Г)  протягом шістдесяти днів дня отримання касаційної скарги. 

61. Які суб’єкти можуть бути притягнуті до адміністративної відповідаль-

ності? 

 а) виключно громадяни України; 

 б) виключно фізичні особи; 

 в) виключно юридичні особи; 

 г) фізичні і юридичні особи. 

62. Яким чином здійснюється законодавче закріплення нормативних підс-

тав адміністративної відповідальності? 

 а) виключно Кодексом України про адміністративні правопорушення; 

 б) Кодексом України про адміністративні правопорушення та іншими закони; 

 в) виключно Кодексом адміністративного судочинства України; 

 г) Кодексом України про адміністративні правопорушення та Кодексом адмі-

ністративного судочинства України. 

63. Як називаються конкретні суспільні відносини, яким завдано шкоди в 

результаті протиправного діяння? 

 а) загальний об’єкт адміністративного проступку; 

 б) родовий об’єкт адміністративного проступку; 
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 в) безпосередній об’єкт адміністративного проступку; 

 г) предмет адміністративного проступку.  

64. Які елементи входять до складу адміністративного проступку? 

 а) об’єкт, об’єктивна сторона, суб’єкт, суб’єктивна сторона; 

 б) гіпотеза, диспозиція, санкція; 

 в) суспільна шкідливість, протиправність, винність, караність; 

 г) об’єкт, суб’єкт, зміст. 

65. З якого віку, відповідно законодавству,  може наступати відповідаль-

ність за адміністративне правопорушення? 

 а) 14 років; б) 16 років; в) 16 років, а за окремі правопорушення - 14 років; г) 

18 років, а за окремі правопорушення - 16 років. 

66.  В якому віці до неповнолітніх можуть бути застосовані заходи 

адміністративного впливу?  

а) від 14 до 18 років; б) від 16 до 18 років; в) від 14 до 16 років; г) в залежності 

від виду адміністративного проступку вікові рамки можуть змінюватись. 

67. Як співвідноситься зміст понять «адміністративна відповідальність» та 

«відповідальність, передбачена нормами адміністративного права? 

 а) «адміністративна відповідальність» ширше та включає в себе «відповідаль-

ність, передбачену нормами адміністративного права»; 

 б) «відповідальність, передбачена нормами адміністративного права» ширше 

та включає в себе «адміністративну відповідальність»; 

 в) «адміністративна відповідальність» ідентична за змістом із «відповідальніс-

тю, передбаченою нормами адміністративного права»; 

 г) зміст «адміністративної відповідальності» не перетинається зі змістом «від-

повідальності, передбаченої нормами адміністративного права». 

68. Що з перерахованого є характерною ознакою адміністративної 

відповідальності? 

 а) застосовується лише до фізичних осіб; 
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 б) застосовується лише до юридичних осіб; 

 в) застосовується лише в рамках позаслужбового підпорядкування; 

 г) застосовується лише в судовому порядку. 

69.  Яка з названих ознак характеризує адміністративну відповідальність? 

 а) стягнення застосовує уповноважений на те орган (посадова особа) в порядку 

підлеглості; 

 б) притягнення особи до відповідальності призводить до настання судимості; 

 в) відповідальність настає виключно за рішеннями суду; 

 г) суб'єктами відповідальності можуть бути фізичні і юридичні особи. 

70. Яка ознака полягає в тому, що адміністративним проступком 

визнається лише діяння, за яке законом передбачено адміністративну 

відповідальність? 

 а) суспільна шкідливість; б) протиправність; в) винність; г) караність. 

71. Якою підставою адміністративної відповідальності є адміністративний 

проступок?  

а) нормативною; б) фактичною; в) процесуальною; г) процедурною. 

72. Хто з перерахованих осіб не є учасником адміністративного  судового 

процесу? 

 а) судя;  б) треті особи;  в) експерт з питань права; г) судовий розпорядник . 

73. Хто з перерахованих осіб відноситься до учасників адміністратвиної  

справи?  

а) представник; б) свідок;в) експерт; г) позивач. 
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ПИТАННЯ ДО ЗАЛІКУ З ДИСЦИПЛІНИ  

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ  СУЧАСНОГО АДМІНІСТРАТИВНОГО  

ПРОЦЕСУ» 

1. Актуальні питання щодо поняття та сутності адміністративного процесу.  

2. Місце адміністративного процесу в системі національного права. 

3. Предмет, методи та принципи адміністративного процесу через призму 

сьогодення. 

4. Система та структура адміністративного процесу: нове бачення. 

5. Сучасне розуміння та перспективи розвитку адміністративного  процесу. 

6. Загальна характеристика концепцій співвідношення адміністративного про-

цессу і адміністративної процедури.  

7. Юрисдикційна концепція адміністративного процесу.  

8. Судова концепція адміністративного процесу.  

9. Адміністративний процес у широкому розумінні. 

10. Поняття та структура адміністративно-процесуальних норм. 

11. Функції адміністративно-процесуальних норм : нове бачення. 

12. Види адміністративно-процесуальних норм. 

13. Трансформація поняття та змісту адміністративно-процесуальних відносин 

під впливом  трансформації  інформаційного контенту. 

14. Назвіть основні проблеми розвитку адміністративного судочинства та за-

значте шляхи їх вирішення. 

15. Назвіть основні проблеми розвитку адміністративно-деліктних відносин та 

зазначте шляхи їх вирішення. 

16. Назвіть основні проблеми трансформації інституту надання адміністративних 

послуг в Україні  та зазначте шляхи їх вирішення. 

17. Загальні засади надання адміністративних послуг. 

18. Стандарти надання адміністративних послуг: нове  бачення. 



 

73 

 

 

19. Європейський досвід надання адміністративних послуг та можливості його 

застосування  в Україні. 

20. Електронні послуги - перспективний напрямок  у розвитку адміністративних 

послуг. 

21. Проблеми надання адміністративних послуг в Україні та шляхи їх вирішення. 

22. Концептуальні засад  розвитку адміністративно-деліктного законодавства. 

23. Актуальні питання щодо поняття, принципів, ознак провадження у справах 

про адміністративні правопорушення: проблеми теорії та практики. 

24. Учасники провадження у справах про адміністративні правопорушення: нове 

бачення. 

25. Особливості застосування заходів забезпечення провадження у справах про 

адміністративні правопорушення під впливом сучасних вимог. 

26. Оновні напрямки  трансформації адміністративно-деліктного законодавства. 

27. Судова реформа в Україні: проблеми теорії та практики. 

28. Мета судової реформи. 

29. Законодавство про адміністративне судочинство: проблеми кодифікації. 

30. Проблема забезпечення доступності правосуддя в адміністративному судо-

чинстві та шляхи їх вирішення. 

31. Поняття та складові права на судовий захист. 

32. Актуальні питання юрисдикції адміністративних судів із урахуванням прак-

тики  Верховного Суду. 

33. Розкрийте вплив Концепції адміністративної реформи в Україні на зміну па-

радігми  розвитку адміністративного судочинства. 

34. Проаналізуйте  і розкрийте сутність  процесуальної складової основних 

принципів адміністративного судочинства. Відповідь обг'рунтуйте. 

35. Зазначте основні  новели щодо процесуального статусу суб’єктів адміністра-

тивного судочинства. 
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36. Розкрийте  сутність основних концепцій розвитку системи адміністративних 

судів в Україні. 

37. Наведіть приклад рішеннь Європейський суд з прав людини, коли  держава 

має право встановлювати певні обмеження. 

38. Регіональні аспекти надання адміністративних послуг органами місцевого 

самоврядування на прикладі  Одеської міської Ради: теоретичні та практичні ас-

пекти. 

39. Трансформація повноважень Одеської міської ради у площині  децен-

тралізації державної влади. На прикладі відносин у сфері освіти, охорони здо-

ров’я, містобудування. 
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